
 Interrogazione n. 95 
presentata in data 18 dicembre 2015 
a iniziativa dei consiglieri Zaffiri, Zura Puntaroni, Malaigia 
“Sanità: trasparenza sui tempi di attesa” 
a risposta orale urgente 
 
 
 
   
 
Premesso: 
-  che il diritto alla salute è diritto primario delle persone e che tutti i cittadini devono avere la 
possibilità di informarsi sui tempi di attesa per le prestazioni sanitarie; 
 
Visto: 
-   quanto indicato dal Piano Nazionale (PNGLA) formulato dal Ministero della Salute, che prevede 
un impegno da parte del Governo e delle Regioni, tramite le Aziende sanitarie,  mettendo a 
disposizione dei cittadini le informazioni riguardanti il sistema complessivo dell’offerta e la sua 
accessibilità, attraverso i propri siti web della trasparenza; 
 
Preso atto: 
-  che sia dai dati AGENAS (Agenzia Nazionale per i Servizi Sanitari Regionali), sul “Primo 
rapporto sullo stato di attuazione delle azioni adottate sulla sanità pubblica in materia di 
trasparenza ed integrità”, sia dagli organi di informazione locali e nazionali, emerge che proprio 
alla Regione Marche spetta la “maglia nera” in quanto risulta tra le ultime in materia di trasparenza 
dei dati riguardanti i tempi di attesa; 
 
Ritenuto: 
-   che il non poter contare su informazioni ufficiali e non poter sapere con precisione, quali siano le 
attese per avere una qualsiasi prestazione presso le varie strutture sanitarie della Regione 
Marche, risulta essere una mancanza gravissima ed una oggettiva lesione al diritto dei cittadini di 
essere informati; 
 
 
tutto ciò premesso, i sottoscritti consiglieri 
 
 

 
INTERROGANO 

 
 
 
1) il Presidente della Giunta regionale per conoscere le motivazioni della mancata applicazione di 

quanto previsto dal Piano nazionale di governo in merito alla pubblicazione dei dati inerenti i 
tempi di attesa per ottenere prestazioni nelle strutture del SSR, al fine di informare 
correttamente i cittadini marchigiani e dar loro tutte le indicazioni necessarie alla piena 
applicazione del loro diritto alla salute. 




